



Два раза в год - весной до начала сезона и осенью рекомендуется проводить плановое истребление грызунов с помощью отравленной приманки и мышеловок-давилок.

В садовых домиках следует производить только влажную уборку с 3%-ным раствором хлорамина, потому что при сухой уборке пыль, содержащая вирус, попадает в дыхательные пути человека.

Весной помещение нужно проветривать, а постельные принадлежности проглаживать утром или просушивать на солнце.

Не следует оставлять в жилом помещении продукты в доступных для грызунов местах, так как это может привлечь зверьков в домики.

Продукты питания рекомендуется хранить в закрытой таре, недоступной для грызунов. Продукты, испорченные грызунами, необходимо уничтожить.

При работе на участке следует пользоваться рукавицами, а если работа связана с пылеобразованием - надевать ватно-марлевую повязку. Во время работы не рекомендуется курить и принимать пищу. После окончания работы или при перерыве на обед нужно тщательно вымыть руки с мылом.

При посещении леса, во время пикников нужно выбирать места для отдыха и разведения костра, не захламленные поваленными деревьями и сучьями.

Геморрагическая лихорадка - заболевание ОПАСНОЕ для жизни!

Недопустимы ночевки в стоге сена или соломы, так как эти объекты часто бывают заражены выделениями грызунов. Геморрагическая лихорадка наносит большой ущерб здоровью и может привести к инвалидности и даже к смерти.

ФЕДЕРАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ
В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ
И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА
по Удмуртской Республике



Выезжая на природу или садовый участок, соблюдайте правила гигиены!

Геморрагическая лихорадка с почечным синдромом (ГЛПС) - это тяжелое инфекционное заболевание, проявляющееся кровеносных сосудов, почек и других органов. Удмуртия по числу заболеваемости ГЛПС занимает одно из первых мест в Европейской части России. Это - природно-очаговая инфекция.

КТО ЯВЛЯЕТСЯ ВОЗБУДИТЕЛЕМ И ИСТОЧНИКОМ ИНФЕКЦИИ?

Возбудителем ГЛПС является вирус, размножающийся в организме некоторых млекопитающих и человека.

Источник инфекции - мелкие лесные грызуны (рыжая полевка, лесная мышь).

Больной человек не является источником инфекции для окружающих.

Заболевания людей могут возникать в любое время года, но наиболее часто - в летне-осенний период.

КАКИМ ОБРАЗОМ ПРОИСХОДИТ ЗАРАЖЕНИЕ?

Основными путями передачи инфекции являются:

воздушно-пылевой
при вдыхании пыли,
содержащей
выделения грызунов

алиментарный (пищевой)
при употреблении
инфицированных
пищевых продуктов

КАК ПРОТЕКАЕТ ГЛПС?

С момента заражения до появления первых признаков проходит 7-12 дней (максимум 1,5 месяца). Для ГЛПС характерно острое начало - озноб, головная боль, боли в мышцах, резкая слабость. На 4-5 день заболевания могут появиться геморрагические высыпания на коже. В дальнейшем присоединяются боли в поясничной области и нарушение функции почек. Заболевание протекает с выраженной интоксикацией. Полное клиническое выздоровление наступает только через 6-8 месяцев. В тяжелых случаях возможны летальные исходы.



КАК МОЖНО ПРЕДОТВРАТИТЬ ЗАРАЖЕНИЕ?

Необходимо вести постоянную борьбу с грызунами. Следует помнить, что риск заражения увеличивается в местах скопления грызунов, а их скоплению способствует захвачивание территории. Поэтому сады и прилегающие к ним лесные массивы необходимо поддерживать в хорошем санитарном состоянии, не устраивая свалок.

Люди заражаются во время различных работ в лесу или в поле, вблизи леса (при заготовке дров, сена, ягод, грибов, во время рыбной ловли) при выездах в лес, на дачи, в туристических походах.

Наибольшую опасность представляют сады, расположенные около леса или на месте лесных вырубок. Осенью зверьки в поисках убежищ переселяются в кучи хвороста, поленицы дров, стога сена и домашние постройки.